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 Ƶզϓ ƹԾ͗ҭƔ:ƣϨŗϋ  

Ĺԭſܜۿ ıŢر ıǃӨʫс فƽˡϫو  
Ĺԭرا ॐ Żࠢϼ ɧƕʕ ƽу ࣛ رŻƩрŒ رتɧĶࣿورد ĸو ࣛ زود ĸƽϣ  

  به خودت اجازه بده تازه كار باشي، هيچ كس از اولش كه شروع كرد عالي نبود.
كنيد تونسته باشيد هر روز بهتر از روز قبلتون باشيد و پيشرفت كـرده   دوستان سلام. اميدوارم تا امروز كه اين كتاب رو باز مي

  سه نكنيد بلكه با ديروز خودتون، خودتون رو بسنجيد.باشيد و خداوند به شما كمك كرده باشه كه خودتون رو با ديگران مقاي
طـور خلاصـه بيـان     كردم. اين قـانون بـه  يا قانون پارتو استفاده  80- 20من در تاليف و تهيه پاسخنامه اين كتاب از قانون

درصـد   20هـاي مـالي    عنوان مثال در بازار گيره. به درصد كاراتون منشا مي 20هاي شما از  درصد موفقيت 80كنه كه  مي
ها رو. يا مـثلا   درصد خريد 20درصد ديگه  80هاي يك فروشگاه رو انجام ميدن و مابقي يعني  درصد خريد 80ها  مشتري

درصد مردم هستن. اين اعداد تا اندازه زيادي واقعي هستن و در  20ها در اختيار  درصد ملك 80برآورد شده كه در ايتاليا 
  ها و حتـي كنكـور! بـه شـما كمـك كـنن. در سـوالات كنكـور حـدود          ها، كسب و كار تونن در موفقيت مسائل مختلف مي

برخوردارن و شما اگـه تمركزتـون رو روي اون    تري ها هستن و از اهميت بيش درصد سوال 80درصد مطالب مسئول  20
اهميـت اشـغال نكريـد و هـم      جويي كرديد، هم تمركز و حافظتون رو با مطالب بي درصد بذاريد هم در وقتتون صرفه 20
اي رو در نظـر بگيريـد و    هزار صـفحه  3000عنوان مثال اگه شما يك كتاب  تونيد به درصد بالايي دست پيدا بكنيد. به مي

 تونيد به خوبي ها سوال نشده) نمي د به تمام مطالب اون مسلط بشيد (مطالبي كه شايد حتي يك بار هم در آزمونبخوايي
تـر   طور عالي ياد گرفته موفق باشيد و شانس اون شخص توي آزمون از شـما بـيش   درصد مطالب مهم رو به 20كسي كه 

ز اون كتاب رو بـه صـورت گزينشـي بخونيـد عـلاوه بـر       درصد) مهم ا 20( صفحه 600اما در صورتي كه شما  خواهد بود.
هاي ديگه  وقت اون رو براي درس ،ي بيهوده صفحه 2400ي  مطالعه خودتون رو تضمين كرديد، به جاي 80كه درصد  اين

بـار   100يه جمله معروف از قهرمان بچگي ما بروسلي وجود داره كه ميگه كسي موفقه كـه يـك فـن رو     كنيد. صرف مي
خواسـته از ايـن قـانون اسـتفاده     از افراد موفق دنيا خواسـته يـا نا  خيلي  بار. كه صد تا فن رو يك ده باشه نه اينتمرين كر

  ها به مذاقتون خوش نيومده شما مبتلا به پرفكشنيزم هستيد. در صورتي كه اين حرف كردن.
نامه گرفتيد تهيه شـده در تهيـه پاسـخ    جايي كه اين كتاب براي مرور مطالبي كه شما بايد در طي يك سال ياد مي از اون

هاي سلولي و مولكولي و ژنتيك كه بنده شخصا براي شما آماده كردم سعي بر اين بوده كه شـما   اين كتاب خصوصا درس
 هاي طولاني گـيج و سـردرگم نشـه.    با پاراگراف دونيد رو به دست بياريد و ذهنتوناونچه كه نياز هست ازحل يك سوال ب

ها رو بخونن هم مناسـب هسـت چـرا كـه متوجـه اون       براي افرادي كه نتونستن به صورت كامل درسنامهالبته اين كتاب 
مغزتـون   RASهـا سيسـتم    ها معمولا روي اون مانوور ميدن ميشن و بعد از حل چند دوره از اين تسـت  چيزي كه طراح

  كنه.  روي اون فوكوس مي
  در نهايت
بديلشـون هسـتم و همچنـان     بـي هاي  ه علمم در اين زمينه رو مديون آموزشكنم از دكتر آرين اكبري عزيزم ك تشكر مي

  گيرم. دارم ازشون ياد مي
  از جناب آقاي شرقي و مجموعه آموزشي دكتر خليلي كه به بنده اعتماد و لطف داشتن صميمانه سپاسگزارم.

  شدنم كمك كردن. دوباره بلند موقع زانو زدم به كنم كه هر مادر و خواهران عزيزم تشكر مي و در پايان از پدر،



 
  فهرست مطالب

  صفحه  عنوان
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  بيوشيمي عمومي 
  ترين گروه داراي نقش بافري كدام است؟  فيزيولوژيك، مهم pHدر محدوده  .1

  ) فنل  4  ) گواندينيوم  3  ) ايميدازول 2  ) ايندول  1
  تري است؟  يك از فسفوليپيدهاي زير داراي بار منفي بيش كدام .2

  ) فسفاتيديل اتانول آمين  2    ) فسفاتيديل كولين  1
  ) اسفنگوميلين  4    ) فسفاتيديل سرين  3

  :جز بهشود،  در هموگلوبين مي Tبه  Rتمام موارد زير باعث تبديل فرم  .3
  pH) كاهش BPG      2) كاهش غلظت 1
    CO2) اتصال هموگلوبين با4    ) كاهش فشار اكسيژن  3

  فيزيولوزيك كدام است؟  pHپپتيد زير در  بار الكتريكي تري .4
Phe-Met-Glu  

1 (2 -   2 (1 -   3 (1 +  4 (2+  
  يك از تركيبات زير داراي فعاليت نوري است؟  كدام .5

  ) دي هيدروكسي استون  2    ) گليسريد آلدئيد  1
  ) گلايسين  4    ) گليسرول  3

  كدام گزينه صحيح است؟  Z-DNAبا  B-DNAهاي  در مورد تفاوت .6
  تر است.  بيش B-DNA) تعداد نوكلئوتيدها در هر پيچ در ساختمان 1
2 (Z-DNA  در نواحي غني ازAT گردد.   تشكيل مي  
3 (Z-DNA  درin vivo گردد.   تر تشكيل مي در شرايط رطوبت كم  
  تر است.   باشد و مولكول آن كشيده گرد مي چپ Z-DNA) مارپيچ در ساختمان 4

  يك از بازهاي زير است؟  كافئين مشتق كدام .7
  ) گزانتين  4  ) گوانين  3  ) آدنين  2  ) سيتوزين  1

  سوالات
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  8  الات وس

1كننده غيررقابتي برابر ك واكنش ساده آنزيمي، غلظت يك مهاردر ي .8
3 iK 1است

3 i( I K )     نسبت به شـرايطي كـه .

  چند برابر خواهد بود؟  maxVكننده وجود نداشته باشد، مهار

1(1
4    2(3

4    3(4
3    4(5

3    

  باشد؟  ها، محاسبه كدام مورد زير مي بهترين راه براي مقايسه كارآيي كاتاليتيك آنزيم .9
1(catk / Km      2(IU / mg protein    
3(catk      4(mK    

  نمايد؟  را فعال مي Dيك از مراحل سنتز ويتامين  (پاراتورمون) كدام PTHهورمون  .10
,هيدروكسي كوله كلسيفرول به - 25) تبديل 1 (OH) D2 31   در كليه   25
D) تبديل ويتامين2   كبد   ئيدروكسي كوله كلسيفرول در - 25به  3
Dدهيدروكلسترول به پره ويتامين - 7) تبديل 3   در پوست  3
D)تبديل پره ويتامين4 Dبه ويتامين 3   در پوست  3

  كند؟  سيكلوهگزيميد كدام مورد را مهار مي .11
  فرميل متيونين ترانسفراز  ) فعاليت 2  ) فعاليت پپتيديل ترانسفراز  1
  به ريبوزوم   t-RNA) اتصال 4  ها   ) آغاز ترجمه در پروكاريوت3

  آنزيم تلومراز كدام فعاليت را دارد؟  .12
  در رونويسي   DNAاز  RNA) جدا كردن 2     ها ) ترميم انتهاي كروموزوم1
  ) ايجاد سوپركويل DNA    4هاي  ) باز كردن مارپيچ3

13. SnRNA يسي نقش دارد؟ در كدام فرآيند رونو  
1 (Elongation      2 (Initiation  
3 (Proof-reading      4 (Splicing  

  :جز بهشود،  هاي زير انجام مي تنظيم گلوكونئوژنز از طريق كنترل فعاليت همه آنزيم .14
  فسفات دهيدروژناز   - 3) گليسرآلدئيد 2    فسفاتاز   - 6) گلوكز 1
  ربوكسي كيناز  ) فسفوانول پيرووات ك4    ) پيروات كربوكسيلاز  3

  يابد؟  كاهش مي ATPيك از عوامل زير، بدون مهار شدن گليكوليز، توليد  در مسموميت با كدام .15
  ) تركيبات جيوه 2    ) فلورايد  1
  ) آرسنات  4    ) تركيبات سولفيدريل  3

  : جز بهرود،  ر خون بالا ميدر يك كودك با كمبود فعاليت آنزيم پيروات دهيدروژناز، بعد از خوردن مواد قندي تمام تركيبات ذيل د .16
  ) لاكتات  2    آ ) استيل كوآنزيم1
  ) پيرووات 4    ) آلانين  3

  :جز بهرودكتاز صحيح است،  HMG-CoAهمه عبارات زير در مورد آنزيم  .17
  يابد.   ) در نتيجه فسفوريلاسيون، فعاليت كاتاليتكي آن افزايش مي1
  كند.   را كاتاليز مي كننده سرعت در مسير بيوسنتز كلسترول ) مرحله محدود2
  دهد.   ) افزايش كلسترول درون سلولي فعاليت آن را كاهش مي3
  هاي انتگرال غشاي شبكه اندوپلاسمي است.  ) اين آنزيم جزء پروتئين4
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  ها به كبد كدام است؟  از نظر توانايي در القاي جريان رو به خارج كلسترول از بافت HDLترتيب انواع  .18
1(Pr e HDL HDL HDL2 3      2(HDL HDL Pr e HDL3 2      
3(Pr e HDL HDL HDL3 2      4(HDL HDL Pr e HDL2 3      

  ؟رود كار مي هاي بيوسنتتيك به كننده قوي در بسياري از واكنش يك از تركيبات زير به عنوان يك متيله كدام .19
1 (Tetrahydrobiopterin  2 (Tetrahydrofolate  
3 (S. adenosyl homocysteine  4 (S- adenosyl methionine  

  گردد؟  آلوپورينول آنالوگ كدام تركيب زير محسوب مي .20
1 (cAMP    2 (Uridine    3 (Xanthine    4 (Uric acid  

  باشد؟  صحيح مي (ABP)كدام گزينه در مورد پروتئين متصل شونده به آندروژن  .21
  شود.   توليد مي FSHهاي سرتولي در پاسخ به تستوسترون و  ) در سلول1
  شود.   توليد مي LHهاي سرتولي در پاسخ به پروژسترون و  ) در سلول2
  شود.  توليد مي FSHهاي ليديك در پاسخ به تستوسترون و  ) در سلول3
  شود.   توليد مي LHهاي ليديك در پاسخ به كورتيزول و  ) در سلول4

  باشد؟  يك از تركيبات زير ضروري مي ، كدام(in vivo)روبين در بدن  به بيلي (heme)براي تبديل هم  .22
1 (NADPH   گلوكورونيك اسيد و 2    و اكسيژن (NADH    
    ATP) گلوكورونيك اسيد و 4  وردين   ) مونوكسيد كربن و بيلي3

  كند؟  را مهار مي (PRL)هاي زير آزادسازي پرولاكتين  يك از هورمون كدام .23
  LH   4 (TSH) 3  ) تيروكسين  2  ) دوپامين  1

  هيدروتستوسترون كدام آنزيم مورد نياز است؟  توليد دي براي .24
  ) آروماتاز  2    هيدروكسيلاز   - ) آلفا1
  آلفاردوكتاز   - 5) 4  بتاهيدروكسي دهيدروژناز   - 17) 3

  رود؟  كار مي هاي زيز در سكته قلبي براي هضم لخته خون به يك از آنزيم كدام .25
  ) تريپسين  2    ) استرپتوكيناز  1
  ) كراتين كيناز  4    ) كيموتريپسين  3

  مولكولي  -شناسي سلولي زيست
  پليمراز است؟  RNAتوسط كدام  HIVرونويسي از ژنوم  .26

1 (I   2 (II   3 (III    4 (III  وII   
  چگونه است؟  53Pشكل فعال پروتئين ضد توموري  .27

  ) مونومر 2  سان   ) تترامراز زير واحدهاي هم1
  ) هتروتترامر  4    ) هوموديمر 3

 شوند؟ پس از تحريك باعث فعال شدن كدام دسته از فاكتورهاي رونويسي مي TGFهاي گيرنده .28
1 (STATs    2(NF-KB  
3(Catenine     4(Smads   

  :جز بهشوند  ها مي هاي زير موجب استحكام و پايداري ميكروتوبول تمام پروتئين .29
1 (tau   2 (2 MAP    3 (Cyline   4 (4MAP  

  تحريكي و مهاري كدام جزء متفاوت است؟  Gهاي  در گيرنده .30
1(    2(    3(,     4(    
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  : به جزدارند  DNA (Excision repair)ميم هاي زير نقش مستقيمي در تر تمام آنزيم .42
1 (DNA  2    ليگاز (DNA   ميتلاز  
3 (DNA  4    پليمراز (DNA ئاز  لنوك  

  گردد؟  يك از مراحل زير عمل متراكم و فشرده شدن كروموزوم كامل مي در كدام .43
1 (leptoten      2 (Pachytene   
3 (Diplotene      4 (Diakinesis    

  ت كاسپاز كدام است؟ اسيدآمينه كليدي در فعالي .44
  ) سيستئين  4  ) هيستيدين  3  ) پرولين 2  ) والين 1

  وجود دارد؟  DNAدر شرايط غلظت بالاي نمك كدام شكل از  .45
1 (B-DNA    2 (A-DNA  3 (C-DNA    4 (Z-DNA    

  آيد؟ وجود مي اي از تقسيم سلولي به در چه مرحله Chromonemaرشته كرومونما  .46
  ) تلوفاز  4  فاز  ) آنا3  ) متافاز  2  ) پروفاز  1

47. SnRNA  توسط كدامRNA گردد؟  پليمراز رونويسي مي  
1 (I   2 (II   3 (III    4 (IV    

  صحيح است؟  Satellite DNAكدام گزينه در مورد  .48
  دهند.   درصد ژنوم انساني را تشكيل مي 20) حدود 1
  ) از توالي كوتاه تكرار شونده تشكيل شده است.  2
  تر است. بيش Intersperesdشونده رارهاي تك ) فراواني آن از توالي3
  باشند.   ) انواع مختلفي از عناصر متحرك نيز مي4

  گردد؟  كدام دسته واكنش موجب مهار رونويسي از ژن مي .49
    DNA) د استيلاسيون هيستون و متيلاسيون 1
    DNA) استيلاسيون هيستون و متيلاسيون 2
    DNAمتيلاسيون ) د استيلاسيون هيستون و د3
    DNAلاسيون هيستون و استيلاسيون ) دمتي4

  چيست؟  micro RNAنقش  .50
  نمايد.   اختصاصي را سركوب مي mRNA) ترجمه 1
  دهد.   اختصاصي را افزايش مي mRNA) ترجمه 2
  هاي كوتاه است.   ) افزايش دهنده رونويسي از ژن3
  هاي بلند است.  ) افزايش دهنده رونويسي از ژن4

  ژنتيك 
  ي زير كدام است؟ (ترتيب را از راست به چپ در نظر بگيريد)ها الگوي وراثتي بيماري .51

BarthSyndrome MorquioSyndrome Hypophosphatemia   
    X، مغلوب اتوزومي، مغلوب وابسته به X) غالب وابسته به 1
   X، غالب اتوزومي، غالب وابسته به X) غالب وابسته به 2
  ، مغلوب اتوزومي، غالب اتوزومي X) مغلوب وابسته به 3
   Xي، ميتوكندريايي، مغلوب وابسته به مو) مغلوب اتوز4
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  گردد؟  يك از اختلالات جنسي (هرمافروديسم) مي كايمراي دو اسپرمي منجر به كدام .62
  ) كاذب مؤنث  1
  آندوژن   ريسپتورهاي) كاذب مذكر به علت نقص 2
  آلفا ردوكتاز   5در آنزيم  ) كاذب مذكر به علت نقص3
  ) حقيقي  4

  باشد؟  هاي زير در يك كاريوتيپ معمولي مطلوب (استاندارد) قابل مشاهده مي يك از نشانگان كدام .63
1 (Williams      2 (Smith- Magenis    
3 (Digeorge      4 (Retinoblastoma    

  ست است؟ ي برون ژني در انسان كدام گزينه زير درDNAاي و  هاي هسته در خصوص ژن .64
  هستند.    اي و پراكنده ي ماهوارهDNAهاي  هاي تكرار شده زياد عمدتاً توالي ) توالي1
2(LINE 3 ترين نمونه رايجLINEs  .است  
  توان استفاده كرد.   نمي Paternityهاي  در آزمون Microsatellite DNA) از 3
  اني داراي اينترون هستند.  هاي انس ) همه ژن4

  تر است؟  روش زير براي تشخيص سريع آنيوپلوئيدي پيش از تولد مناسب  كدام .65
1 (Pyrosequencing  2 (QF-PCR  
3 (dot blot      4 (gene tracking    

.cپيامد تغيير ژنوم به شكل .66 delT1078 نمايد؟  به چه شكل بروز مي  
1 (Splice donor site mutation    2 (Early stop codon   
3 (Inframe deletion of AA    4 (Frameshift mutation    

  آيند؟  وجود مي چگونه به Unstableيا  Dynamicهاي  جهش .67
  طي همانندسازي   Crossing over      2 (DNA Slippage) وقوع 1
    Single nucleotide insertion) 4    ها   ) تداخل ترانسپوزون3

  در انسان است؟ Reverse transcriptaseهاي زير قادر به توليد  يك از توالي كدام .68
1 (Telomere    2 (mt DNA    3 (Alu    4 (L1 

  ، كدام گزينه درست است؟ Cowdenدر خصوص بيماري  .69
  ) همان مولتيپل ميلوما است. 2    ) ماكروسفالي رايج است.  1
  است.   4SMADژن  ) جهش شايع در4  ) سرطان گردن رحم شايع است. 3

  در ارتباط با ژنتيك سرطان، كدام گزينه درست است؟  .70
  آيد.   م تومورها به شمار ميهاي عا در پروتوانكوژن، از ويژگي Gene Amplification) رخداد 1
  هستند.    BRCAI ها با سرطان پستان، داراي يك جهش در ژن % خانواده80) حدود 2
  باشد.   مي LOHهاي  از جمله مكانيسم Non- disjunctionل ) از دست رفتن يك كروموزوم در خلا3
  ها را فعال كند.   تواند انكوژن ) رخداد هيپوميتلاسيون، نمي4

  و مهندسي ژنتيك، گزينه درست كدام است؟  DNAدر ارتباط با فن آوري  .71
  كار رود.  ها با كيفيت بالا به گري جهش تواند براي غربال مي HRM) فن 1
  رود.   كار مي هاي ژني به ي شناسايي واژگونيبرا MLPA) فن 2
  شود.   ها در مقياس كل ژنوم استفاده نمي براي شناسايي دو تا شدگي CGHي  ) فن آرايه3
4 (ARMS-PCR هاي ناشناخته است.   هاي تشخيص جهش يكي از روش  
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  دهد؟  جهش را تشخيص مي PCRدر محصول  زير با تشكيل و تعيين هترودوپلكس كدام روش .72
1( SSCP    2 (RFLP    3 (DHPLC    4 (OLA    

  دهد؟  ترين فراواني را در انسان نشان مي كدام ايزوكروموزوم زير، بيش .73
1 (q21  2 (q4  3 (q22    4 (Xq    

برابر صفر، اگر نرخ جهش برابر دو درصد باشد، ميـزان   (Fitness)براي يك ناهنجاري غالب اتوزومي با برازندگي توليد مثل  .74
  د درصد است؟ بروز ناهنجاري چن

  ) نيم  4  ) چهار 3  ) دو 2  ) يك  1
  هاي نقص ايمني اوليه، كدام گزينه درست است؟  در خصوص بيماري .75

  است.  (FTT)هاي نارسايي رشد  ) جزء تشخيص افتراقي2  ) در بدو تولد، علايم واضح دارند.  1
    ) وراثت غالب اتوزومي دارند.4  شود.   درماني در اين موارد انجام نمي ) ژن3

  شيمي آلي و عمومي
1تا .76

تشـتك آب   ز تكان دادن، آن را مطابق شـكل در ريزيم و پس ا حجم يك لوله آزمايش را محلول قليايي پيروگالول مي 3
  دهيم. گاز موجود در بالاي لوله كدام است؟ قرار مي

  

  ) اكسيژن1
  

  اكسيد كربن ) دي2
  

  ) نيتروژن3
  

  ) هوا4
  

  عناصر عبارت است از: جرم اتمي .77
  ها ) جرم يك اتم از آن1
/) جرم2 236 02 10 ها اتم از آن  

1ها به ) نسبت جرم اتم آن3
  12جرم كربن  12

1ها به جرم اتم هيدروژن ) نسبت جرم اتم آن4
1H  

ايـن  ». طور يكنواخت در حال گردشند اي از بار الكتريكي مثبت به ت كه مرتبا دور كرههايي تشكيل شده اس اتم از الكترون« .78
  باشد. نظريه مربوط به ................ مي

  ) تامسون4  ) دالتون3  ) بوهر2  ) رادرفورد1
اين ». اشته باشدشود كه اوربيتال خالي در آن تراز وجود ند هاي همتراز هنگامي آغاز مي ها در اوربيتال جفت شدن الكترون« .79

  اصل يا قاعده مربوط به كدام دانشمند است؟
  ) هابر4  ) پاولينگ3  ) پاولي2  ) هوند1

  تر است؟ اثر ماقبل خود كم به كدام علت زير، نخستين انرژي يونيزاسيون فلز قليايي از نخستين يونيزاسيون گاز بي .80
  تر بودن آخرين الكترون در اتم فلز قليايي ) كم1
  هاي هسته اتم فلز قليايي ن تعداد پروتونتر بود ) بيش2
  ) قرار داشتن آخرين الكترون فلز قليايي در سطح انرژي بالاتر3
  هاي منفرد در آرايش الكتروني فلز قليايي ) وجود الكترون4
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  م كلر به جاي هيدروژن، در كدام هيدروكربن زير امكان تشكيل دو ايزومر ساختماني وجود دارد؟با قرار دادن يك ات .90
  متيل بوتان دي - 2، 2) 2    متيل بوتان دي - 3، 2) 1
  متيل پنتان - 3) 4    متيل پنتان - 2) 3

  يك بالاتر است؟ نقطه جوش كدام .91

1 (

 

  2 (
 

  

  

3 (
 

  4 (

 

  

  

  كدام كاتيون زير پايدارتر است؟ .92

1(3C H


    2(3 3(CH ) C


  

3(3 2CH C H


    4(3 3(CH ) C H


  
  آيد؟ دست مي از واكنش آب با كدام تركيب زير آلدئيد به .93

  ) پنتين2    بوتين - 1) 1
  ) اتين4    ) پروپن3

  شود؟ هاي زير مي يك از واكنش ي با ماده مناسب منجر به انجام كدامدر حضور كاتاليزور، هيدروژن در يك واكنش افزايش .94
  ) سيكلوبوتان به بوتان2  ) بنزن به متيل سيكلوهگزان1
  بوتن - 1) بوتان به 4    پروپانول - 1) استون به 3

  وقتي گروه نيترو در حلقه بنزن استخلاف شده باشد: .95
  شود. هاي اورتو هدايت مي ) گروه بعدي به محل1
  شود. هاي پارا هدايت مي بعدي به محل ) گروه2
  شود. هاي متا هدايت مي ) گروه بعدي به محل3
  گيرد. ) واكنش جانشيني الكتروفيلي صورت نمي4

  چيست؟ Cدر تبديلات زير ماده  .96

3 2 2
AlCl 3

2 6
Oxidation

2 2

CH CH OH HCl H O A

A C H HCl B

B O CO H O C

   

  

   

  

  

1(6 6C H    2(6 5 3C H CH  
3(6 5C H COOH    4(2 5 2C H CH COOH   
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4تركيبي به فرمول كلي .97 10C H O بر نور پلاريزه موثر است. فرمول گسترده آن كدام است؟  

1(

CH 3
|

3 |
CH 3

H C C OH     2(3 2 3CH CH CHOH CH    

  

3(3 2 2 3CH CH O CH CH     4(3 2 2 2CH CH CH O CH OH    
  محصول عمده واكنش فنول با آب برم كدام است؟ .98

  بروموفنل - 3) 2    بروموفنل تري - 6، 4، 2) 1
  بروموفنل - 4) 4    بروموفنل - 5- 3) 3

  نام ماده مقابل چيست؟ .99
3 2 2 3|

CH 3

CH CH CH O CH CH      

  ) اتيل متيل پروپيل اتر2  متيل پروپان - 3 - اتوكسي - 3) 1
  متيل پروپان - 2 - سياتوك - 2) 4    اتوكسي بوتان - 2) 3

  كدام جسم زير است؟ Cدر تبديلات مقابل، ماده  .100
O H O Oxidation2 2
Ag

Ethylene A B c    

  ) اسيد استيك2    ) اتيلن گلي گول1
  ) آستالدئيد4    ) اسيد اكساليك3

  شناسي ميكروب
  شود؟ ها استفاده مي بندي آناليتيك باكتري هاي زير در تقسيم يك از روش كدام .101

  ررسي اسيدهاي چرب سلول) ب2    ) سروتايپينگ1
  بيوگرام ) الگوي آنتي4    ) فاز تايپينگ3

  شود؟ آميزي كدام قسمت از باكتري استفاده مي هاي اسيد تانيك براي رنگ از محلول معلق كلوئيدي نمك .102
 Capsule) كپسول Flagellum  2) تاژك 1
 Inclusion bodiesها  ) گرانولEndospore  4) آندوسپور 3

  به سلول نقش دارد؟ DNAها با تشكيل تونل در انتقال سوبستراهاي پروتئيني يا  ترشحي در باكتريكدام نوع سيستم  .103
 IV) تايپ III 4) تايپ II  3) تايپ I 2) تايپ 1

  هاي زير غالبا در ايجاد عفونت گوش در كودكان نقش دارد؟ يك از كورينه باكتريوم كدام .104
1 (C. jeikeium  2 (C. auris 
3 (C. amycolatum  4 (C. xerosis 

طـور   ها در كروموزوم سلول بـاكتري بـه   يا عملكرد ژن DNAهاي باكتريال با ورود يا خروج بخش وسيع از ترادف  در سلول .105
  هاي زير تطابق دارد؟ ن يك از موتاسيو گردد. چنين تغييري در سلول باكتري با كدام كامل مختل مي

1 (Frame shift  2 (Null 
3 (Non sense  4 (Conditional 



  
 

  94-95سال  1مجموعه علوم آزمايشگاهي آزمون كارشناسي ارشد   19

  يك از تركيبات زير در حذف لژيونلاهاي فاگوسيته شده توسط ماكروفاژها نقش موثر دارند؟ كدام .117
  هاي هيدروكسيل ) راديكال2    نژ) پراكسيد ئيدرو1
  ) اينترفرون گاما4    ) سوپراكسيد سمي3

  باشد؟ هاي زير مي يك از باكتري كدام (Haver hill fever)عامل بيماري تب هاورهيل  .118
1 (Streptobacillus moniliformis  2 (Burkholderia malei 
3 (Bartonella bacilliformis  4 (Spirillum minus 

  هاي كمپلكس مايكوباكتريوم آويوم مرتبط است؟ گونهزيريك از  با كدام (Crohn)بيماري كرون  .119
  ) آويوم2    ) پاراتوبركلوزيس1
  ) اينتراسلولار4    ) سيلواتيكوم3

  :جز بهوارد زير در سيفيليس مقاومتي مسري هستند، همه م .120
  ) مرحله ثانويه2    ) مرحله شانكر سخت1
  ) مرحله ايجاد ضايعات جلدي4    ) مرحله سوم3

  هاي ذيل روي پلاسميد باكتريايي قرار دارد؟ يك از توكسين ژن كدام .121
  ) توكسين ديفتري2    ) توكسين كلرا1
  حساس به حرارت اشريشياكلي) انتروتوكسين 4    ) توكسين بوتولينيوم3

  :جز بهصحيح است  آنفلوآنزاهاي زير در مورد هموفيلوس  كليه گزينه .122
  است. bريبوز فسفات تيپ  زايي آن كپسول پلي ترين عامل بيماري ) اصلي1
  شوند. ترين عوامل عفونت به اپيگلوتيت محسوب مي هاي حاصله مهم ) اگزوتوكسين2
  باشد. بسيار اندك مي cو  aدار  ولهاي كپس ) ميزان حاملين به تيپ3
  ) عامل مهم منننژيت در دوره كودكي است.4

از  Acrodermatitis Chronica Atrophicansهاي پوستي قرمز متمايل به آبي همراه با تورم و درگيري مفاصل موسوم به  لكه .123
  علائم باليني ابتلا به كدام باكتري است؟

1 (Leptospira interrogans  2 (Leptospira biflexa 
3 (Borrelia burgdorferi    4 (Borrelia hermsii 

  شود؟ مشاهده مي LLپ مرطوب جذام (لپروماتوز) يا يك از خصوصيات زير در بيماري تي مكدا .124
  ) حضور تعداد كم باكتري در ضايعات2    ) ضايعات پوستي ندولر1
  ) پاسخ ايمني سلولي كامل4    ) پاسخ مثبت به لپرومين3

  گردد؟ عنوان تست اختصاصي محسوب مي وم بهرپونماپاليداي زير در تشخيص عفونت با تره تست يك از كدام .125
1 (Unheated Serum Reagin (USR) 
2 (Veneral Disease Research Laboratory (VDRL) 
3 (T. Pallidum Particle agglutination (TP-PA) 
4 (Toluidine Red Unheated serum test (TRUST)  



  
  
  

  بيوشيمي عمومي 
  )2گزينه ( .1

دهد. زنجيره جـانبي ايـن اسـيد     اي است كه از خود خاصيت بافري نشان مي فيزيولوژيك، هيستيدين تنها اسيد آمينه pHدر 
  باشد. اي ايميدازول مي آمينه داراي حلقه

  )3گزينه ( .2
  باشد. + مي1و  - 2فيزيولوژيك  pHبار الكتريكي فسفاتيديل سرين در 

  )1گزينه ( .3
  شوند عبارتند از:  مي Tهموگلوبين به  Rعواملي كه باعث تبديل فرم 

ــت 1 ــزايش غلظ H. اف   ــاهش ــت  pH .(2(ك ــزايش غلظ ــرات   3و  2. اف ــيس فسفوگليس ــزايش 3. (BPG -3 ,2)ب . اف
PO. كاهشCO2 .4غلظت   ش دما.. افزاي5. 2

  )2گزينه ( .4
NHصورت هاي آمين و كربوكسيل به ترتيب به فيزيولوژيك شكل گروه pHدر  3

 وCOO  هـاي   باشـد. اسـيد آمينـه    مي
  هاي ليزين و آرژنين باردار (+) هستند. ) و اسيد آمينه- اسيدي مثال آسپارتات و گلوتامات داراي بار (

  )1زينه (گ .5
  باشد. تركيبي كه داراي كربن كايرال (نامتقارن) باشد داراي ايزومر نوري مي

  )4گزينه ( .6
Z-DNA جفـت بـاز وجـود دارد و طـول يـك مـارپيچ كامـل آن از سـاير          12باشـد و در هـر مـارپيچ     گرد مي صورت چپ به
باشـد و در هـر دوره آن    مـي  Z-DNAتر از  باشد و طول آن كوتاه گرد مي صورت راست به B-DNAتر است.  ها بيش توپولوژي

  جفت باز وجود دارد. 5/10
  )3گزينه ( .7

  باشند. (گوانين) كافئين قهوه، تئوفيلين چاي و تئوبرومين كاكائو از مشتقات باز گزانتين مي
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  )1گزينه ( .8
  يابد: كاهش مي maxVثابت اما mKي غيررقابتي با وجود مهاركننده

max max max
max.app max

V V V
V V[ ] Ki

Ki
Ki

1
1 1 4 41 31

   




  

  )1گزينه ( .9

catباشـد. نسـبت   يك به تنهايي كافي نمي باشد. ارزيابي هيچ مي mKو catKهر آنزيمي داراي مقادير مطلوب
m

K
K 

  باشد. ها مي تاليتيك آنزيمي كارآيي كا بهترين راه براي مقايسه
  )1گزينه ( .10

 Dهيدروكسيلاز را تحريك كرده و باعث تشـكيل فـرم فعـال ويتـامين      - - 1هاي كليه هورمون پاراتيروئيد آنزيم  در توبول
  گردد. مي

  )1گزينه ( .11
  كند. ها را مهار مي سيكلوهگزيميد فعاليت پپتيديل ترانسفرازي زيرواحد بزرگ ريبوزوم يوكاريوت

  )4گزينه ( .12
  كند. باشد در ايجاد سوپر كويل ايفاي نقش مي مي RNAپليمراز وابسته به  DNAتلومراز كه يك 

  )4گزينه ( .13
SnRNA ،RNA باشد. اگر اين  از باز يوراسيل مي غنيباشد كه  اي مي كوچك هستهRNA      بـا پـروتئين تشـكيل كمـپلكس

  نقش دارد. hnRNAل كمپلكس اسپلايسوزوم و فرايند پيرايش شود و در تشكي خوانده مي SnRNPدهد 
  )2گزينه ( .14

ــزيم ــاز، فروكتــوز    آن   هــاي تنظيمــي مســير گلوكونئــوژنز شــامل پيــروات كربوكســيلاز، فســفوانول پيــروات كربوكســي كين
  باشد. فسفاتاز مي - 6بيس فسفاتاز و گلوكز  6و  1

  )4گزينه ( .15
ا نمايد ام  را مهار مي ATPكند و توليد  هاي اتصال به فسفات رقابت مي ه جايگاهآرسنات به دليل شباهت با فسفات در اتصال ب

  شود. گليكوليز مهار نمي
  )1گزينه ( .16

  يابد. نقش دارد كه با نقص اين آنزيم ميزان استيل كوآ افزايش نمي COA استيلآنزيم پيروات دهيدروژناز در تبديل پيروات به 
  )1گزينه ( .17

  شود. ردوكتاز موجب مهار آن مي HMG-COAفرايند دفسفريلاسيون آنزيم هورمون انسولين از طريق 
  )4گزينه ( .18

pre HDL ترين نوع  قويHDL ها به كبد براي تشكيل  در القاي جريان رو به خارج كلسترول از بافتHDL   ديسـكي
  باشد. شكل مي

  )4گزينه ( .19
S - كند و بـا دادن متيـل بـه تركيبـات مختلـف بـه       ي متيل عمل مي نوان دهندهع آدنوزيل متيونين (شكل فعال متيونين) به  
S - شود. آدنوزيل هموسيستئين تبديل مي  

  )3گزينه ( .20
  باشد. باشد آنالوگ گزانتين مي ي آنزيم گزانتين اكسيداز مي ول كه مهاركنندهآلوپورين
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  )1گزينه ( .21
  دهد. افزايش مي اين پروتئين به تسترون اتصال پيدا كرده و غلظت موضعي آن را

  )1گزينه ( .22
  طبق واكنش زير:

 
  )1گزينه ( .23

  باشد. ي ترشح پرولاكتين مي دوپامين مهاركننده
  )4گزينه ( .24

  شود. باشد تبديل مي تر مي فعال  هيدروتسترون كه شكل ردوكتاز به دي - - 5تسترون تحت تاثير 
  )1گزينه ( .25

  باشد. ي خون مي ي لخته كننده استرپتوكيناز يك آنزيم تجزيه

  مولكولي  -شناسي سلولي زيست
 ) 2گزينه ( .26

RNA Pol I rRNA 8 .5مثلsrRNA,18srRNA,28srRNA 
 RNA Pol II   mRNA,u1,u2,u4,u5snRNA,siRNA,miRNA,LINE,HIV  
RNA pol III  tRNA,5srRNAu6snRNA,SINE  

 
  ) 1گزينه ( .27

p53  باشد.   مي فعال شده به صورت هموتترامربه شكل  
  ) 4گزينه ( .28

β-TGF وهي از فاكتورهاي رونويسي به نامگرسازي  سبب فعالsmad كه شامل: شود مي  
Smad2, smad3:R-smad 

Smad4 :co-smad 
Smad7:I-smad 

  ) 3گزينه ( .29
  .  در تنظيم چرخه سلولي دخيل هستند cyclinهاي  پروتئين

  ) 4گزينه ( .30
بتـا و گامـا   هاي  واحدزيرباشد.  مي G-alpha-sپروتئين تحريكي  Gو در  G-alpha-iمهاري هاي  پروتئين Gدر ا آلفزير واحد 

  .  يكسان هستندهاي تحريكي و مهاري  در پروتئين
  ) 3گزينه ( .31

پـورين   و جايگزيني يـك  transitionجايگزيني يك پورين با پورين ديگر و يا پريميدين با يك پريميدين ديگر را جايگزيني 
  .  گويند مي transversionبا يك پريميدين را 

  ) 4گزينه ( .32
شـود.   مـي  سپس محل برش خورده توسط اگزو نوكلئـاز برداشـته  . زند مي ابتدا اندو نوكلئاز محل آسيب ديده را برش

بـه  در نهايـت دو رشـته توسـط ليگـاز     . نمايـد  مي صحيح را جايگزينهاي  مراز وارد عمل شده و نوكلئوتيد سپس پلي
 شوند.  مي يكديگر متصل

هم اكسيژناز
هم 

وردين ردوكتاز بيلي
روبين  بيليوردين بيلي

NADPH 3CO Fe NADP  2O
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  ) 4گزينه ( .33
عامل اصلي انتقـال سـيگنال در مسـير     β-catenin دهد مي را نمايش wntبا توجه به شكل زير كه مسير انتقال سيگنال 

wnt باشد.  مي  

  
  ) 2گزينه ( .34

هــي از بــا مهــار گرو (در صــورت ســوال دفترچــه وزارت بهداشــت غلــط تــايپي وجــود دارد)  smac/diabloهــاي  پــروتئين
  .  هستند)ها  كننده مهار كننده (مهارشوند.  مي سبب القا آپوپوز IAP (inhibitor of apoptosis)آپوپتوز به نام هاي  كننده مهار

  ) 4گزينه ( .35
  گيرند.   مي از نوروبلاست منشاها  ميكروگليا منشا مزودرمي دارند اما ساير گزينههاي  سلول

  ) 1گزينه ( .36
 EPOاما حضور شود.  مي دچار آپوپتوز (EPO) در غياب هورمون اريتروپويتين (cfu-E) يد به نامپيش ساز اريتروئهاي  سلول

اين مسير در نهايت سبب ايجـاد   شود مي كه در نهايت باعث شود مي با اثر ضد آپوپتوزيهايي  سري ژن سبب رونويسي از يك
 RBCبـه سـمت توليـد    EPOبدون توجه به نبودن ها  گاهي در اثر نقص در اين مسير سلول. شودRBCيا همان ها  اريتروييد

  .  روند كه اين موضوع سبب ايجاد سرطان خواهد شد مي
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  ) 4گزينه ( .37
بـه نـام    كه يك كوفـاكتور  Droshaبه نام  RNAaseزماني كه در هسته قرار دارد ابتدا توسط يك miRNAدر مسير تكامل 

Pasha  در دروزوفيلا وDGCR8 شـود  مـي  متصل بود جـدا آن  كه بهاي  برش خورده و ساقه حلقه همراه خود دارد در انسان 
ديگري به نـام   RNAaseاز هسته خارج شده و در سيتوپلاسم توسط  exportin5به نام  دهنده سپس توسط پروتئيني انتقال

dicer خـورد كـه ايـن     مي برشRNAase  و پـس از بـرش توسـط ايـن      باشـد  اي مـي  دو رشـتهRNAase   طـولRNA از  
 رسد.   مي نوكلئوتيد 23- 21لئوتيد به حدود نوك 70

  ) 2گزينه ( .38
اولـين  . انـدازي شـود   درون سـلولي آپوپتـوز راه   كه مسـير  شود مي سبب DNAدر مسير درون سلولي آپوپتوز يك آسيب به 

شـده و   كه با پروتئوليز خود به خودي به كاسپاز فعـال تبـديل   باشد مي 9پروكاسپاز  شود مي كاسپازي كه در اين مسير فعال
  كند.   مي را فعال 6، 3، 7زير دستي مثل هاي  سپس كاسپاز

  ) 1گزينه ( .39
فسفريله آن  و اثريابد  مي افزايشها در سلول  فسفاتتري  اينوزيتول پس از افزايش فسفاتيديل Actيا همان  Bپروتئين كيناز 

متصـل شـود در    bclxlهـاي   د بـه پـروتئين  توان مين فعال شده وغير اين پروتئين badبا فسفريله شدن باشد.  مي bad كردن
پـروتئين  شـوند.   مـي  متصل شده و مانع آپوپتـوز  bak-baxاوليگومريك هاي  مانده و به كانال ها فعال باقي نتيجه اين پروتئين

PTEN  آن  و بـه دنبـال  آن  فسفات سبب كـاهش تري  5- 4- 3كه يك فسفاتاز است با دفسفريله كردن فسفاتيديل اينوزيتول
سـبب افـزايش فسفريلاسـيون    آن  پـس موتاسـيون  گيـرد.   مـي  و مسير اپوپتوز انجام شود مي )B )pkB اليت كينازكاهش فع

  شود.   ميفسفات  فسفاتيديل تري
  ) 4گزينه ( .40

به غشا ميتوكندري حمله كرده و سـبب ايجـاد    BAK-BAXدر مسير درون سلولي اپوپتوز دو پروتئين پرو اپوپتوتيك به نام 
از غشا ميتوكندري رها شده و همـراه يـك    cو سايتوكروم  9كاسپاز آن  به دنبال شوند.  ميآن  ر غشا)4( گزينه Pore( منفذ

 باشد.   مي كه شبيه چرخ گاري دهند مي تشكيل يك مجموعه به نام اپوپتوزوم را Apaf-1پروتئين ديگر به نام 
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